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MC. Examen III

Ejercicio 1. Determinar si los siguientes lenguajes son regulares o no:

1. L1 = {ambncpdq | m,n, p, q ∈ N ∪ {0} ∧m+ n ⩾ p+ q}.
Para cada n ∈ N, consideramos la palabra z = anbncndn ∈ L1, con |z| = 4n ⩾
n. Para cada descomposición z = uvw con u, v, w ∈ {a, b, c, d}∗, |uv| ⩽ n y
|v| ⩾ 1, tenemos que:

u = ak, v = al, w = an−k−lbncndn con 0 ⩽ k + l ⩽ n, l ⩾ 1.

Por tanto, para i = 0, tenemos que uv0w = ak+n−k−lbncndn = an−lbncndn /∈ L1,
ya que:

n− l + n ⩾ n+ n ⇐⇒ −l ⩾ 0 ⇐⇒ l ⩽ 0

pero esto sabemos que no es posible, ya que l ⩾ 1. Por tanto, uv0w /∈ L1, y
por el rećıproco del Lema del Bombeo, L1 no es regular.

2. L2 = {0i1j0k | i, j, k ∈ N ∪ {0} ∧ (i > j =⇒ j = k)}.
Para cada n ∈ N, consideramos la palabra z = 0n1n ∈ L2, con |z| = 2n ⩾ n.
Para cada descomposición z = uvw con u, v, w ∈ {0, 1}∗, |uv| ⩽ n y |v| ⩾ 1,
tenemos que:

u = 0k, v = 0l, w = 0n−k−l1n con 0 ⩽ k + l ⩽ n, l ⩾ 1.

Por tanto, para i = 2, tenemos que uv2w = 0k+2l+n−k−l1n = 0n+l1n /∈ L2, ya
que:

n+ l > n ⇐⇒ l > 0 ⇐⇒ l ⩾ 1 n ̸= 0

Por tanto, como se da el antecedente de la implicación pero no el consecuente,
uv2w /∈ L2, y por el rećıproco del Lema del Bombeo, L2 no es regular.
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